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настоящая методика поверки распрострtlняется на устtlновки для измереЕия

параil{етрОв полупрОводниковЬD( материалов на эффекте Хопла HMS-3000 (далее по тексту _

установка) (зав. Nч H301l311032 и зав. N9 н3011408022) фирмы KEcopia Соrроrаtiоп>,

Корея, и устанавливает методику первичной, периодической и внеочередной поверок.

Интервал между поверкzlми - 1 год.

l. опЕршии и срЕдствА повЕрки

при проведении поверки проводят операции' указанные в табл. 1, и применяют сред-

ства поверки, указанные в табл.2.

Таблица 1. Операции поверки.

При несоответствии характеристик установки устtlновленным требования по любому

из пунктов табл. 1 ее к дальнейшей поверке не допускают и последующие операции не про-

водят.
Таблица 2. Средства поверки.

Операции поверки Ns п/п методики поверки

1. Внешний осмотр 5.1

2. Опробовilние 5.2

J. проверка диапазона реryлирования и определение отно-

сительной погрешности воспроизведения силы постоян-

ного тока

5.3

4. проверка диапазона измерения и определение относи-
тельной погрешности измерения нtшряжения постоянно-
го тока

5.4

5. Определение значения мtlгнитной индукции в области

измерения

5.5

N п/п
методики
поверки

Наименование средств поверки Метрологические и основные
технически характеристики средств

поверки

5.3 Мультиметр Agilent 3458А .Щиапазон измерений 1 нА - 20 А,
пг +(0,003 _0,012)%

Резистор C2-I4 (4 шт.) 390 ом + 0,5 о/о

5.4 Мультиметр Agilent 3458А ,Щиапазон измерений l мкВ - 1000 В,
пг *(0,0008 _ 0,003) %

Резистор С2-|4 (4 шт.) 390 ом * 0,5 о/о

5.5 Мультиметр Agilent 3458А .Щиапазон измерений 1 мкВ - 1000 В,
пг +(0,0008 _ 0,003) %

,Щатчик Холла ДХК-0,5
Установка дJuI поверки измерителей
магнитной индукции УПТ- l

.Щиапазон измерений 25-1500 мТл,
пг *0,02 %

Прибор для поверки вольтметров В1-13 .Щиапазон измерений 1 нА - 100 мА,
пг t(0,005 _ 0,01) %
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Примечание: в качестВе вспомогательного оборулованиrI используются персональный

коrrrьюrер (пк) операционная система KWindows 98/ме/2000жр>;
CD диск с програп,rмньпл обеспечением HMS-3000 v.3,5 (v.3.52);

Контрольный образец из комплекта поставки 20х20 мм

ПрИ проведениИ поверкИ допускается применять другие средства измерений

(далее по тексту - си), обеспечивающие измерение метрологических характеристик с

заданной точностью.

си должны бьrгь исправны и иметь действующие свидетельства о поверке.

2. ТРЕБОВАНИrI К КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ

к поверке установки допускatются лица, аттестованные на прtlво поверки средств

измерений электрических и мЕгнитньD( величин.

ПоверитеЛь должеН пройтИ инструктtDк по технИке безопаСностИ и иметь удостове-

рение на право работы на электроустановках с напряжение до 1000 в, с группой допуска не

ниже III.

3. трЕБовАниrI БЕзопАсности

при поверке необход,lмо соблюдать требования безопасности, предусмотренные

кПравилами технической эксплуатации элекгроустановок потребителей> и кПравилапли

техники безопасности при эксILIryатаIIии элекгроустЕtновок потребителей>, ГоСт |2.2.00,7,0-75,

госТ 12.2.о07.з-75, гоСт 22261-94 и укдlаниями по технике безопасности, приведенными

в эксплуатационной докуIuентации: кИнструкция по эксплуатации) на установку, приме-

няемые эталонные СИ g испытательное оборудование,

4. условиrI повЕрки и подготовкА к нЕЙ

4.1 При проведении поверки должны собrподаться следующие условия:

- температура окружaющего воздуха (23 * 5)'С;

- относительнrUI влажность окружающего воздуха 45 - 80 %;

- атмосферное давление воздуха 720 _ 780 мм рт,ст,;

- нtшряжение питающей сети (220 + 4,4) В;

- частота питшощей сети (50 + 0,5) Гч.

4.2 Средства поверки подготавливают к работе согласно указаниям, приведенными в

соответствующих эксплуатационньIх докуNrентах,



5. провЕдЕниЕ повЕрки

5.1 Внешний осмотр.

ПрипровеленииВнешнегоосмотраследУетУсТаноВиТьслеДУюЩее:

- полную комплектность установки в соответствии с п. 7 кинструкции по эксплуа-

тации)) на установку;

- отсутствие видимьIх механических повреждений;

- исправпость и четкость фиксации органов управления;

- наличие предохрttнителей, перемычек;

- четкость и соответствие маркировки модели прибора и суффикс-кодов,

При налиЧии дефекТов поверяемую установку бракуют и нIшравJUIют в ремонт,

5.2 Опробовацие.

опробование работоспособности установки производится с помощью контрольного

образца, поставJuIемого в комплекте,

Подключить установку к персонtшьному компьютеру с помощью кабеля RS 232,

включить установку и персональный компьютер,

Запустить прогрzlпilму измерения,

Произвести измерения контрольного образца, постtlвляемого в комплекте, дIя чего:

- вставить измерительную ппату с контрольным образцом в разъем фторопластовой

крышки коротким концом в сторону буквы <N>;

- установить значение в поле KI> 1,00 мА;

- установить значение в поле <D> 0,100 мкм;

- установить значение в поле кВ> 0,550 Тл;

_УсТаноВитьзначеЕиеВполе<МеаsurеmепtNumЬеп1000раз;

- установить значение в поле KDelay> 0,1 сек;

- нажать кнопку кМЕдSURЕ) дJUI начала измерения и следовать указаниям

ПРОГРаIvrМы (магнит должен быть вынуг). Программа произведет необходимые измерения;

- при появлении сообщения Klnsert Mapet N >S) вставить мЕгнит в соответствую-

щем направлении и нn1кать кнопку коК>. Программа произведет необходимые измерения;

- при появлении сообщения Klnsert Magnet S >N) вставить мtlгнит в соответствую-

щем направлении и HzDkaTb кнопку кок>. Программа произведет необходимые измеренхяj'

- при появлении сообщения <<Remove magnet) необходимо вынугь магнит и нФкать

кнопку (ОК>>.
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результаты опробовании считаются положительными, если объемная концентрации

носителей заряда (n) и подвижность носителей заряДа (Р) cocTaBJUIeT 2,'77'1020 СМ-3 -

2,89.1020 см-3 и з9,69 см/в.с _ 41,з1 см/в,с соответственно.

5.3 Проверка диапазона реryлирования и определение относительной погрешности

воспроизведения силы постоянного тока,

определение относительной погрешности воспроизведения силы постоянного тока

проВоДитсяпУтеМпрямЬжизмеренийисраВнениеМУстаноВленногозначениясилыпосТо-

янного тока установки с показанием эталонного мультиметра Дgilепt 3458д,

Собрать схему согласно рис. 1.

Рис.l.СхемасоеДиненияэталонногомУльТимеТраиУстаноВки

где: А, В, С, D - выводы платы устtlновки;

РА - эталонный мультиметр Agilent 3458А;

R - резистор номиналом 390 Ом + 0,5 7о,

включить установку и персональный компьютер,

Запустить програп,rму измерения,

В поле ввода значения задержки времени от момента подачи тока измерения KDelay>

ввести значение к60> секунл.

выполнить измерения мультиметром Дgilепt 3458д силы постоянного тока установ-

ки в следующих точкЕlх: 19,990 мД; 10,000 мД; 5,000 мД; 1,000 мД; 0,500 мД; 0,100 мД;

0,050 мА; 0,010 мА; 0,005 мА; 0,001 мА,

относительнм погрешность воспроизведения силы постоянного тока рассчитывает-

ся по формуле:

u, _ I"r" -[уr. .100%,
I r".

где: БI - относl.rге.lьная погрешшостъ воспроизведениrI силы поgгоfiIного тока устztЕовки, 
0/о;

I"rл, - измеренное мультиметром Дgilent 3458Д значение силы постоянного тока, мД;
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Iусг - ВЫСтавленное на установке значение силы постоянного тока, мД,

результат поверки считzlют удовлетворительным, если обеспечивается диапазон и

относительная погрешность воспроизведения силы постоянного тока находится в пределах[

L2o^.

5.4 Проверка диапазона измерения и определение относительной погрешности изме-

рения нzшряжения постоянного тока,

проверка диапазона измерения и определение относительной погрешности измере-

Еия нtшряжения постоянного тока проводится пугеМ сравнениJI покzваний напряжения по-

стоянного тока установки с покiванием этtlлонного мультиметра Agilent 3458А,

Собрать схему согласно рис,2,

Рис.2.СхемасоединенияэтzlлонногомУльтиметраиУстаноВки

где: А, В, С, D - выводы платы установки;

РV - эталонный мультиметр Agilent 3458А;

R- резистор номинzшом 390 Ом t 0,5 7о,

включить установку и персональный компьютер,

Запустить программу измерения,

В поле ввода значения задержки времени от момента подачи тока измерения KDelay>

ввести значение к60> секунд,

В поле ввода количества измерения KМeasurement NчmЬеr> ввести значение к1000>

раз.

Выполнить измерения мультиметром Дgilепt 3458д напряжения постоянЕого тока на

резисторе, устанавIIиВм постоянньй ток в спедующих точкitх: 19,990 мД; 10,000 мД; 5,000 мД;

1,000мА;0,500мА;0,100мА;0,050мА;0,010мА;0,005мд;0,001мд.

относительнtUI погрешность измерения напряжения постоянного тока рассчитывает_

ся по формуле:
тт _Iт

бU = 
"изм--:JgL .100%,

U'*
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где:: БU - относительная погрешность измерения напряжения постоfiIного тока установ-

Kt1,o/o;

U*л, _измершIое этtlпонным муJьтимsгрм значение нzшрюкени,I постоянного тока мв;

Ur* - измеренное установкой значение напряжения постояЕного тока, мВ,

результаты поверки считtlются положительными, если обеспечивается диапазон и

относительная погрешность измерения напряжения постоянного тока нztходится в пределах

12o/o.

5.5определениезначениямагнитнойинДУкциивобластиизмерения.

определение значения магнитной инлукшии и неоднородности проводится пугем из-

мерения напряжения датчика Холла дхк-0,5 в области измерения (в измерительном модуле

установки) мультиметром Дgilепt 3458д и измерения магнитной инлукчии эталонного маг-

нитного поjUI эталонным тесламетром при том же значении напряжения, которое бьшо из-

мерено мультиметром Дgilent 3458д. Питание датчика Холла осуществJUIется прибором для

поверки вольтметров Bl -l 3,

-:fi В"

дхк-0,5
-D с"

Рис.3.РасположениеконтактоВдатчикаХоллаДХк.0'5

.щля опрелеления магнитной индукции в измерительном модуле в области измерения

выполняют следующие действия:

1. Припаивают датчик Холла на измерительную плату установки,

2. Устанавливают измерительную плату с датtIиком Холла в измерительньй

модуль установки,

3. Проводят измерения напряжения датчика Холла этtIлонным мультиметром:

поДиагоналиАСприпоДачетока3мАотэтtшонногоисточникатока

наДиагональВD(магниТУсТаноВленВнапраВленииN-S);

поДиагоналиАСприпоДачетока3мАотэталонногоисточЕикатока

наДиагонztльВD(магниТУстчlноВленВнапрtшленииS-N);

поДиагоналиАСприпоДачетока3мАотэТztлонногоисточникатока

наДиагонtшьDВ(магнитУстаноВленВнапрtlВленииN-S);

по диагонали дс при подаче тока з мд от эталонного источника тока

наДиtгональDВ(магнитУстtlIIоВленВнапраВленииS*N);

поДиагоналиВDприподачетока3мАотэТалонногоисточникатока

на диагонt}ль Ас (магнит установлен в направлении N-S);



по диzгонали BD при подаче тока 3 мд от эталоЕного источника тока

на диагончшь АС (магнит установлен в направлении S+N);

по диагонали BD при подаче тока 3 мд от эталонного источника тока

на диагональ СА (магнит установлен в направлении N+S) ;

по диагонали BD при подаче тока 3 мд от этttлонного источника тока

на диtгонttль СА (магнит устtlновлен в нtlправлении S+N),

4. Вынимают измерительную плату из измерительного модуJUI установки.

5. Устанавливают измерительную плату с датчиком Холла в электромtгнит

устtlновки для поверки измерителеЙ магнитной индукции УПТ-l.

6. Устанавлившот магнитную индукцию эталонного магнитного поля таким

образом, чтобы нtшряжение в образчовом магнитном поле соответствовало на-

пряжению датчика Холла в измерительном модуле установки, измеренному

мультиметром Дgilепt 3458А. (Измерение напряжения и подача тока аналогично

пункту 3.).

7. Проволят измерения магнитноЙ индукции в этtшонноМ мzгнитноМ поле

этzшонным тесламетром.

8. ВычисляЮт среднее значение магнитной индукции в области измерени,I

(измерительного молуля).

результаты поверки считаются положительными, если значение магнитной индук-

ции в области измерения не более 0,57 Тл.

6. ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

6.1 Положительные результаты поверки оформляют свидетельством о поверке в со-

ответствии с ПР 50.2.006-94.

6.2прп несоответствии результатов поверки требованиям любого из пунктов

настоящей методики ycтtlнoBкy к дальнейшей эксплуатации не допускают и вьцают изве-

щение о непригодности в соответствии с пр 50.2.006-94. В извещении укzвывают причину

непригодIости и приводят указание о направлении установки в ремонт или невозможности

ее дальнейшего использования.


